

让可持续交通发展成果更好造福世界各国人民

——习近平主席向全球可持续交通高峰论坛致贺信汇聚互利共赢力量

“贺信从安全、便捷、高效、绿色、经济、包容、韧性7个方面概括了可持续交通体系的主要特征，展望了‘人享其行、物畅其流’的美好愿景，极大鼓舞了广大运输服务干部职工的信心。”交通运输部运输服务司司长蔡团结表示，当前我国现代综合交通运输体系日趋完善，建成了全球最大的高速铁路网、高速公路网和世界级的港口群、跨海大桥、机场、高原铁路等重大工程，是可持续交通体系建设的生动实践。交通运输实现了跨越式发展，有力推动了我国产业发展，提高了14亿多中国人民的生活质量。

现场聆听了习近平主席的贺信，吉尔吉斯斯坦副总理托罗巴耶夫对建设可持续交通体系是支撑服务经济社会高质量发展的重要举措感受深刻。托罗巴耶夫说：“交通领域是世界经济的关键环节之一。今年我们开通了从西安到比什凯克等多条航线，推动实现中吉乌铁路项目，实施大规模的交通物流项目。我相信吉尔吉斯斯坦会成为一个桥梁，更好连接中国与吉国。”

“习近平主席强调的‘人享其行、物畅其流’的美好愿景，是可持续交通体系发展的方向和目标，也是我们交通人努力为之奋斗的图景。”交通运输部规划研究院院长刘昕表示，未来将聚焦综合交通、空间规划、要素保障、融合发展、“双碳”战略、全球合作、机制保障等领域，提高规划的前瞻性和可操作性，为全球可持续交通发展提供更多助力。

交通运输现代化是衡量国家现代化水平的重要标志。加快建设交通强国，推动可持续交通健康发展，既要着力探索符合国情的交通运输发展路径，也要加强国际合作，构建面向全球的运输网络。

“贺信指出，中国正在加快建设交通强国。现代化交通基础设施建设具有投资规模大、落地见效快、综合效益好、带动作用强等特点，这正是建设交通强国的应有之义。”中铁十四局雄商高铁项目负责人王永辉说，目前正在参与建设我国‘八纵八横’高速铁路网的重要组成部分——雄商高铁，未来还要在加强革命老区、民族地区、边远地区、脱贫地区现代化交通基础设施建设方面下‘硬功夫’，推进现代化交通基础设施网与运输服务网、信息网、能源网进一步融合发展。

“按照习近平主席贺信的要求，我们将继续坚持与世界相交、与时代相通，以便捷的交通推动经济融通、人文交流，（下转第2版）

江西日报

JIANGXI RIBAO

大江网：www.jxnews.com.cn



2023年9月
27
星期三
癸卯年八月十三
江西日报社出版
国内统一连续出版物号
[CN 36-0001]
邮发代号[43-1]
第27013号
今日12版

“中国愿同世界各国一道，秉持共商共建共享理念，让可持续交通发展成果更好造福世界各国人民”。9月25日，国家主席习近平向全球可持续交通高峰论坛致贺信，在海内外引发强烈共鸣。大家表示，习近平主席的贺信阐明了中国致力于推动全球交通合作、以自身发展为世界提供新机遇，让可持续交通发展成果更好造福世界各国人民的鲜明立场，汇聚起各方互利共赢的力量。

习近平就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示强调 勇做开拓进取攻坚克难先锋 努力建设更高水平自贸试验区

新华社北京9月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示指出，建设自由贸易试验区是党中央在新时代推进改革开放的重要战略举措。十年来，各自贸试验区贯彻落实党中央决策部署，解放思想、守正创新，推出了一大批基础性、开创性改革开放举措，形成了许多标志性、引领性制度创新成果，有效发挥了改革开放综合试验

平台作用。

习近平强调，新征程上，要在全面总结十年建设经验基础上，深入实施自贸试验区提升战略，勇做开拓进取、攻坚克难的先锋，在更广领域、更深层次开展探索，努力建设更高水平自贸试验区。要坚持党的全面领导，坚持以高水平开放为引领、以制度创新为核心，统筹发展和安全，高标准对接国际经贸规则，深入推进制度型开放，加强改革整体谋划和系统集成，推动全

产业链创新发展，让自贸试验区更好发挥示范作用。

自贸试验区建设十周年座谈会9月26日在京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话，表示要认真学习、深刻领会习近平总书记重要指示精神，全面总结自贸试验区建设经验，深入实施自贸试验区提升战略，继续转换观念，强化保障举措，统筹发展和安全，制度创新要力争有新突破，

促进开放要有新拓展，谋划发展要有新提高，努力建设更高水平自贸试验区。

座谈会上，商务部负责同志汇报了自贸试验区十年建设情况，财政部、中国人民银行、海关总署和上海、天津、福建、辽宁、四川、广西负责同志作了发言。

中央和国家机关有关部门、21个自贸试验区所在省区市负责同志等参加座谈会。

湖南省党政代表团来赣考察交流

共同续写新时代赣湘合作新篇章

尹弘沈晓明叶建春毛伟明出席有关活动
唐一军吴忠琼参加座谈会

本报讯（全媒体记者魏星）9月25日至26日，湖南省党政代表团来赣考察交流。9月26日上午，两省在南昌举行合作发展交流座谈会，共叙两省深厚情谊，共商两地合作事宜，共同续写新时代赣湘合作新篇章。

江西省委书记尹弘主持并讲话，湖南省委副书记沈晓明出席并讲话。江西省省长叶建春、湖南省省长毛伟明分别介绍江西、湖南经济社会发展情况。江西省领导唐一军、吴忠琼、李红军、任珠峰、史文斌、刘强、陈俊卿，湖南省领导吴桂英、谢卫江、乌兰、秦国文、黄兰香、虢正贵出席有关活动。

尹弘代表省委、省政府和4500多万江西老表对湖南省党政代表团来赣考察表示欢迎，并感谢湖南长期以来对江西经济社会发展的关心支持。他指出，赣湘山水相依、人缘相亲，交往密切、源远流长。近年来，湖南始终锚定习近平总书记为湖南擘画的“三高四新”美好蓝图，各项工作取得了新成效，经济总量持续壮大，先进制造实力强劲，科技创新动能澎湃，改革开放成效显著，文旅产业蓬勃发展，很多方面都走在了全国前列。当前，江西正深入贯彻习近平总书记视察江西重要讲话精神，打造内陆开放型经济新高地，奋力谱写全面建设社会主义现代化江西新篇章。

沈晓明代表湖南省委、省政府向江西长期以来给予湖南经济社会发展的大力支持表示感谢。他说，近年来，江西坚持以习近平总书记视察江西重要讲话精神为统揽，聚焦“作示范、勇争先”目标要求，大力实施产业升级、项目带动、科教强省、省会引领、治理强基五大战略，推动全省各项事业实现了跨越式发展。对江西创造的经验做法，湖南将认真学习借鉴。湖南与江西地缘相邻、血脉相连，在交流合作机制、基础设施联通、产业协同协作、生态环境联治、公共服务共享、红色文旅融合、科创人才合作等方面取得了丰硕成果，我们要进一步巩固拓展好。湘赣两省合作前景广阔，习近平总书记赋予两省“同题共答”的责任使命，国家区域发展战略实施带来新的重大机遇，打造内陆地区改革开放高地孕育新的合作领域，只要携手同心、优势互补，就一定能把两省合作打造成互学互鉴、互利共赢的区域合作典范。湖南将以本次学习考察为契机，与江西深化战略合作对接互动，推进长江中游城市群和湘赣边区域合作示范区建设，共同向上争取国家重大规划、重大政策、重大项目支持；促进基

础设施互联互通，携手打造畅通便捷的陆路通道、通江达海的水运通道、立体开放的空中通道；推进产业建设协作互补，着眼资源整合、强强联合，加强电子信息、新能源、新材料、文化旅游等产业合作；推动生态环境联防联治，加强水污染防治和水环境保护，扎实抓好湘赣边区域环境治理；加强公共服务共建共享，推动更多高频事项跨省通办，在教育医疗、安全生产、应急管理、社会治安等方面加强合作协作，谱写两省合作发展新篇章。

在赣期间，湖南省党政代表团赴我省南昌、景德镇等地，实地考察洪都商飞、华勤电子、中微半导体、豪驰实业、欣旺达、凯迅光电等企业，深入南昌VR科创城、万寿宫历史文化旅游区和景德镇中国陶瓷博物馆、陶阳里历史文化街区、陶溪川文创街区等地参观，详细了解我省新兴产业融合发展、传统产业转型升级、城市老街区改造和陶瓷文化及产业发展等方面情况。大家表示，赣湘情、一家亲，两省交流合作空间广阔、大有可为。要继续保持战略协同，深化务实合作，促进两地资源共享、优势互补，携手共创更加美好未来。

“推进移风易俗 倡导文明实践”系列谈

大操大办越少 乡情乡谊越浓

邹沛

家有红白事，摆上几桌，亲朋好友聚一聚，或期待祝福，或寄托哀思，不仅是祖辈传承的礼仪，更是加固亲情、联络友情的有效方式。

然而，一段时间以来，受攀比之风、奢靡之风的不良影响，我国一些农村地区的红白事却变了味。比如，有的地方在婚丧嫁娶仪式上存在严重的铺张浪费现象，甚至出现了攀比和炫富行为；有的地方逢事必“大操大办”，民俗节庆、搬家乔迁、生日祝寿等名目繁多；等等。这些不良之俗、不正之风，违背了乡土风俗的初衷，不仅加重了农民群众的物质负担和精神负担，更侵蚀了原本浓厚的乡情乡谊、淳朴的乡风民风，成为乡村振兴的“拦路虎”。我们必须坚决推进移风易俗，根治这些陈规陋习。

要发挥党员干部带头作用。“村看村、户看户，群众看干部。”党员干部是群众身边的旗帜、标杆。“刹住不良之俗，扭转不正之风，尤需党员干部以身作则、以上率下。（下转第2版）



9月23日，在鄱阳县饶埠镇万亩水产基地，正在捕鱼的渔民们脸上洋溢着丰收的喜悦。该基地每年捕捞各类水产品逾0.25万吨，年产值约4500万元。

本报全媒体记者 洪子波摄

学思想 强党性 重实践 建新功

以学促干加快建设制造强市打造区域中心

上饶全面部署开展主题教育

本报上饶讯（全媒体记者余燕）

连日来，上饶市及各县（市、区）相继召开了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会。广大党员干部纷纷表示，要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要

讲话和重要指示批示精神，紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，持之以恒抓落实，团结奋斗求突破，奋力迈出建设制造强市、打造区域中心新步伐。

上饶市委把开展主题教育作为当前和今后一个时期的的重大政治任务，坚决贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求，做到对标对表、聚焦聚力、结合融合、从严从实，高标准高质量开展好主题教育。截至目前，各县（市、区）和各单位均已全面部署开展主题教育。

学思践悟，以学促知、以知促行。玉山县委将着力推动优势产业延链、短板产业补链、传统产业升链、新兴产业建链“四链”齐抓，着力推动产业项目、基础设施项目、民生项目建设提速，着力优化全面面对融入长三角一体化发展大局，持续深化营商环境改革，着力解决突出问题，破除发展壁垒，奋力开创高质量发展新局面。

学思践悟，以学促知、以知促行。玉山县委将着力推动优势产业延链、短板产业补链、传统产业升链、新兴产业建链“四链”齐抓，着力推动产业项目、基础设施项目、民生项目建设提速，着力优化全面面对融入长三角一体化发展大局，持续深化营商环境改革，着力解决突出问题，破除发展壁垒，奋力开创高质量发展新局面。

“我们要持之以恒深学细悟、真信笃行，不断从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧。”上饶市文广新旅局主要负责人表示，将放眼全球、放大格局，坚定打造“世界级旅游目的地”目标不动摇，全力推动上饶旅游做大做强，让“大美上饶、自在山水”成为全球热搜，让上饶在全球知名旅游城市中占据一席之地。

“养眼”又“养心” “叫好”又“叫座”
——江西旅游以优质服务赢口碑聚人气

本报全媒体记者 钟秋兰

“江西山水真吾邦，白沙翠竹石底江……”大文豪苏轼吟诵的这首《江西》，发出了“真吾邦”这一充满归属感的感叹。千年后，江西的高山流水、绿野乡村，依然流淌着和暖亲切、温厚浓郁的人文精神——以提升游客满意度为导向，视八方来宾为亲朋，我省以“服务质量领跑”助力“江西风景独好”，优秀旅游服务体验城市创建试点工作被文旅部评为“全国优秀案例”。

有好景更有连台“好戏”

江西的美景早已深入人心，让游客获得更好体验，江西不断推出精彩纷呈的活动，以连台“好戏”款待天下客。

针对暑期旅游，我省启动“唱游”江西计划，通过对接国内一线演艺资源，推动演唱会、音乐节落地江西。将于10月2日开幕的南昌星驰音乐节，（下转第3版）